

## ИТОГОВОЕ СОБРАНИЕ

жителей Уторгошского сельского поселения.  
ж/д. ст. Уторгош 05 декабря 2022г

Уважаемые участники собрания!

Сегодня мы проводим собрание жителей ж/д. ст. Уторгош, чтобы решить вопрос с какой инициативой будем принимать участие в рамках Программы поддержки местных инициатив (ППМИ) в 2023 году.

На наше собрание приглашен:

1. Маматов И.В. – заместитель Главы Администрации – начальник Управления Делами Администрации Шимского муниципального района

Уважаемые Уторгошане!

Администрацией поселения проводились промежуточные собрания в рабочих коллективах и по улицам для выявления проблем и выбора мероприятия для участия в ППМИ 2023.

На нашем собрании присутствуют делегированные представители наших организаций, уличных комитетов, которые представляют эти коллективы. Это

- Кондратьев Ю.И. – представитель ПЧ-44 – 21 голоса,
- Иванова Ю.А. – МАОУ «СОШ ж/д ст. Уторгош» - 16 голосов,
- Семенова И.А. – староста, пред-тель ТОС «Рассвет» - 44 голоса,
- Анисимова Т.В. – депутат Уторгошского с/поселения – 24 голоса,
- Николаева О.Г. – староста – 24 голоса,
- Логинова И.А. – филиала ООО «Шимский ДЭП» - 8 голосов.
- Фомина Е.И. – ГОБУЗ «Шимская ЦРБ Уторгошская амбулатория» - 6 голосов.

ИТОГО - **143** голоса.

На собрании зарегистрировалось 47 человек. С учетом делегированных представителей – 190 голосов.

Для проведения собрания нам необходимо сформировать рабочие органы.

1. Председателя собрания
2. Секретаря собрания

### 3. Счетную комиссию

Какие будут предложения по кандидатуре Председательствующего и секретаря?

**Ефимова О.В.:** «Предлагаю Кукушкину А.Г. – председателем собрания, Семенову И.А. – секретарем»

Имеются ли другие предложения. Нет.

Голосуем за избрание председателем собрания Кукушкиной А.Г. секретарем Семенову И.А.

За 190. Против 0. Воздержался 0.

**Решение принято.**

Какие будут предложения по составу Счетной комиссии.

**Ефимова В.И.:** «...предлагаю Корнышовас Н.В., Ефимову О.В.».

Имеются ли другие предложения. Нет.

Прошу голосовать.

За 190. Против 0. Воздержался 0.

**Решение принято.**

Уважаемые Уторгошане!

Сегодня на Собрании мы должны рассмотреть такие вопросы.

#### Повестка дня:

1. О выборе проблемы(инициативы) для реализации в рамках Программы поддержки местных инициатив.
2. Определение суммы вклада населения для участия в Программе
3. Формирование инициативной группы
4. Разное

Предлагаю решения по всем вопросам повестки дня принимать открытым голосованием.

Переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. По первому вопросу выступила Кукушкина А.Г. – рассказала о ППМИ и доложила информацию об итогах анкетирования.

Кукушкина А.Г. «ППМИ – это поддержка инициативы, выдвинутая самими гражданами, проживающими на определенной территории.

Требования: муниципальная собственность объекта, решение



вопроса согласно 131-ФЗ, реализация в течении года(до 31.12.2023г), обязательное участие населения – 10% от числа лиц, обладающих правом избирательного голоса, денежный вклад населения - не менее 5% от денежного вклада регионального бюджета, местный бюджет поселения не менее 10%.

Летом проведено анкетирование населения, согласно проекту Губернатора Новгородской области «Инициативное бюджетирование», где наши жители выбирали участие в 3-х проектах и один из них – ППМИ.

Информация по анкетированию:

- заполнено 251 анкета, в которых отражено уже 3 проблемы:
- а) благоустройство гр. кладбища в д. Пески (93%)
- б) восстановление пруда по ул. Горная (2%)
- в) изготовление крыши над сценой в зоне отдыха (5%)

По итогам анкетирования

235 чел. - за благоустройство гр. кладбища в д. Пески, 5 чел. - за восстановление пруда по ул. Горная,

11 чел. – изготовление крыши над сценой в зоне отдыха

Проведены уличные собрания и по нашим организациям, где поддерживается инициатива по благоустройству гр. кладбища в д. Пески

Какие будут вопросы, предложения?

Уважаемые Уторгошане, нам необходимо принять решение и проголосовать за то, чтобы выступить с инициативой - **«Благоустройство гражданского кладбища у д.Пески»**

для реализации в рамках Программы поддержки местных инициатив. Предлагаю к инициативе добавить « - I этап», т.к. работы много, возможно за один год все сделать по благоустройству и не получится.

Счетную комиссию прошу считать

Прошу голосовать.

За 190,

Против 0,

Воздержался 0.

**Решение принято**

**Уважаемые участники собрания! Единогласно вы проголосовали за инициативу «Благоустройство гражданского кладбища у д. Пески - I этап».**



Переходим ко второму вопросу

## 2. Определение суммы вклада населения

Уважаемые Уторгошане, как я уже говорила одним из условий участия в Программе по поддержке местных инициатив является участие населения, вклад населения в денежной форме и трудовое участие. Вклад населения в денежной форме должен быть не менее 5% от суммы предоставляемой субсидии. Если мы запросим 700 тыс. руб., ваш вклад должен быть не менее **35000 рублей** - это по **49,36** рублей с человека(с правом избирательного голоса – 709 чел.), чтобы принять участие в программе. Сбор денежных средств начнется только в случае победы на конкурсе, о результатах вы узнаете из средств массовой информации, до этого момента никаких денежных средств собираться не будет.

Сегодня нам необходимо определить сумму вклада.

Какие будут предложения, остановимся на 5% или будем увеличивать сумму вклада?

**Кондратьев Ю.И.:** «...предлагаю по 500 руб.»

Кто за то, чтобы установить сумму вклада населения в размере 500 рублей

Прошу голосовать

Кто против 190, кто воздержался 0,

**Решение принято:**

Собираемая сумма вклада населения установлена в размере 500 рублей.

Переходим к третьему вопросу

## 3. Формирование инициативной группы

Инициативная группа – это команда единомышленников, которая помогает администрации поселения готовить и выполнять проект на всех его стадиях – от момента подготовки документов на конкурс для получения субсидии из областного бюджета, до завершения строительных работ.

Задачи инициативной группы разнообразны и включают в себя:



- Помощь администрации поселения в подготовке конкурсной документации
- Сбор денежных средств от населения и спонсоров для софинансирования проекта
- Информирование населения о ходе реализации проекта на всех его стадиях
- Мониторинг качества выполняемых работ;
- Участие в приемке работ и обеспечение сохранности объекта.

В процессе работы в инициативной группе Вам придется тесно общаться с разными группами людей: жителями, сотрудниками Администрации сельского поселения, строителями и т.д. Важно, чтобы Вы четко представляли себе свои задачи, обязанности и возможности, хорошо понимали суть Проекта и умели рассказать о нем жителям.

#### Состав, роль и задачи инициативной группы

Инициативная группа, как правило, состоит из 5-ти человек, однако, требования к количеству участников не существует. В состав инициативной группы входят люди, непосредственно связанные с данным объектом (например, директор школы – в случае, если программа связана с ремонтом школы), лучше остальных понимающие суть решаемой проблемы, умеющие работать с населением, и, в идеале, обладающие минимальными техническими знаниями. Соответствующим образом распределяются и обязанности участников. У инициативной группы должен быть руководитель – человек, который будет выполнять координационную и представительскую роль. В состав инициативной группы могут входить представители Администрации, но это не является обязательным условием.

#### Инициативная группа решает следующие задачи:

Сбор средств населения. Объем вклада мы определили решением собрания. Средства населения собираются в виде благотворительной помощи и зачисляются на счет.

Важно – сбор средств начинается не после проведения собрания, а только после того как Вы узнали, что Ваш проект стал победителем конкурсного отбора. Это важно, потому что, если Ваш проект не



станет победителем, а средства будут собраны, возникнут технические сложности возврата средств со счета Администрации поселения, а также общее недоверие населения к программе.

Вся работа по сбору денег от населения строится на принципах добровольности и строгой отчетности по денежным средствам. Сбор денежных средств следует вести по ведомости с указанием данных о вкладчике, суммы и его личной подписи. Важную роль для организации сбора средств с населения играет разъяснительная работа. Жители должны понимать, зачем у них собирают деньги, и как именно они будут расходоваться.

Подготовка конкурсной документации. Инициативная группа совместно с Администрацией городского округа принимает участие в подготовке конкурсной заявки при определении объемов работ и их ориентировочной стоимости, разработке локальных смет, подготовке фотоматериалов о текущем состоянии объекта и др.

Мониторинг хода выполнения работ. Успешность программы во многом зависит от того, насколько активно будут вовлечены члены инициативной группы и население в отслеживание своевременности и качества выполняемых работ.

Информирование о ходе выполнения работ. Важно, чтобы ход выполнения программы получал максимальное информационное освещение, начиная с проведения собрания по отбору проекта, до ввода его в эксплуатацию. Для этого используются все возможные средства: газета и телевидение, стенды объявлений, сеть Интернет. Распространение информации о проекте по поддержке местных инициатив позволяет сделать все его процедуры открытыми и прозрачными, облегчает процедуру привлечения финансирования со стороны населения и спонсоров, снимает возможные подозрения о злоупотреблениях. Об успешной реализации Вашего проекта должны знать не только в Вашем сельском поселении и Новгородской области, но и в других регионах России.

Завершение работ. На этом этапе члены инициативной группы оценивают все проведенные в рамках муниципального контракта работы, участвуют в подписании акта сдачи объекта в эксплуатацию и при необходимости отмечают те недостатки,



которые необходимо устранить. Так как, обычно завершение работ и прием объекта в эксплуатацию осуществляется в торжественной обстановке, не забудьте поблагодарить всех тех людей или организации, которые активно помогли Вам в процессе работы.

У кого какие будут предложения по включению в инициативную группу?

**Кононова Н.А.:** «...предлагаю Семенову И.А., Ефимову О.В., Николаева О.Г.»

- Имеются ли другие предложения. Нет.

Поступили предложения включить в инициативную группу -  
Семенову Ирину Александровну, Ефимову Ольгу Викторовну, Николаеву Ольгу Геннадьевну.

Каким образом будем голосовать за предложенные кандидатуры списком или же за каждую кандидатуру отдельно?

Списком.

Идет голосование.

Счетная комиссия считает голоса.

За 190,

Против 0,

Воздержался 0.

### **Решение принято**

По результатам голосования в инициативную группу вошли  
Семенова Ирина Александровна, Ефимова Ольга Викторовна, Николаева Ольга Геннадьевна.

Поздравляем избранных жителей, желаем им успехов в предстоящей работе.

### **4.Переходим к последнему вопросу:**

Нам необходимо решить вопрос о судьбе неизрасходованных средств населения, если такие будут. Каким образом они могут образоваться? В результате конкурсных процедур, суммы контракта могут быть меньше заявленных и таким образом часть средств останется в резерве. Поэтому здесь на собрании необходимо решить вопрос возвращать оставшиеся деньги пропорционально сумме вклада каждого гражданина или же эти денежные средства используем на благоустройство территории кладбища.

Кто за то, чтобы оставшиеся деньги использовать на благоустройство территории кладбища в д.Пески.

Идет голосование.

Счетная комиссия считает голоса.

За 190,

Против 0,

Воздержался 0.

**Решение принято:**

- оставшиеся денежные средства использовать на благоустройство территории кладбища в д. Пески.

У кого какие будут предложения, замечания.

Нет

Собрание жителей ж/д.ст. Уторгош предлагаю считать закрытым.

Председатель собрания

Секретарь собрания



А.Г.Кукушкина

И.А.Семенова